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Name: Losungsmuster Gruppe: Punkte: /30

Lies die Aufgaben genau durch. Arbeite sorgfaltig und schreibe sauber. Deine Lésungswege und

Lésungen mussen gut erkennbar sein. Schreibe alle Nebenrechnungen auf dieses Blatt.

1 Berechne.
22206 — 6022 + 26 262 = 42446 2|t
F”7”’?”’”’T”’:”’T”’F”T”’F ”””””””””””””””””””””””””””””””””””””” K5
{ 2.B.:16184 v/ + 26262 = 42446 ]
2 Ergédnze die Zeichnung so, dass eine achsensymmetrische Figur entsteht.
Verwende dazu Geodreieck und Bleistift. _ 12
Symmetrieachse K4
v [ Teilbepunktung moglich ]
3 Bestimme mithilfe geeigneter Messungen den Umfang der Figur.
Gib deinen Losungsweg an. _ /3
. . K4

Messen der Lange einer schrag zum Raster verlaufenden Strecke: v
Messen der restlichen notwendigen Streckenlangen: v
Folgerichtiges Addieren: v
Pro Messergebnis 1 mm Toleranz
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Max legt 2 orange, 3 griine und 5 weif3e Tischtennisballe in ein Sdckchen. Nun soll
Moritz mit verbundenen Augen einen Ball aus dem Sackchen ziehen.

a) Wie grof3 ist die Chance, dass Moritz einen weil3en Tischtennisball zieht?
Kreuze an. _ /2 E
D kleiner als die Chance, keinen weiBen Ball zu ziehen K1
\/ genauso grof3 wie die Chance, keinen wei3en Ball zu ziehen
D gréBer als die Chance, keinen wei3en Ball zu ziehen
Begrinde deine Entscheidung.
Folgerichtige Begrindung zur Entscheidung, z. B.: Die Anzahl
der weiBen Tischtennisballe ist genauso groB
wie die Anzahl der nicht weiBen Balle. v/
b) Max mochte erreichen, dass Moritz sicher einen orangen Tischtennisball zieht.
Wie viele Tischtennisballe muss Max dazu vor dem Ziehen mindestens aus dem | /1 E
Séackchen entfernen? K2
Max muss mindestens 8 v Tischtennisballe aus dem Sackchen entfernen.
Felix hat diese sieben Karten:
Beispiel /3
K2

m 7 Aus diesen beiden

Karten lassen sich
die Zahlen 2048 und
Man kann verschiedene Zahlen bilden, indem man 8204 bilden.

einige dieser Karten hintereinander legt (siehe Bei-
spiel rechts).
Von diesen Zahlen lautet ...

.. die kleinstmdgliche Zahl, die man
aus zwei dieser Karten bilden kann: 78 v

. die kleinstmégliche flinfstellige Zahl: 20429 v
. die groBtmadgliche sechsstellige gerade Zahl: 948736 v
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Jonas modchte ein Insektenhotel bau-

en. Er kauft daflr ein Fichtenbrett, acht Fichtenbrett | 3,00 € pro Stiick _ /3

Holzstabe und vier Ziegelsteine. Holzstab 0,79 € pro Stiick K3
Ziegelstein | 1,80 € pro Stlick

Berechne, wie viel Jonas flr diese Materialien bezahlen muss.

Verwende die Preise der Tabelle und glb deinen Rechenweg an.

4-180€=7,20€

bt 3,00€ +6,32€ +7,20€=16,52€ v |t hi b

Jonas muss __16,52€  pezahlen

Ein quaderformiges Paket ist 50cm lang und 50 cm breit.

Es wird mit einem Geschenkband zugebunden (siehe Abbil- @ /3

dung). Fur die Schleife bendtigt man 80 cm Geschenkband. K4

Wie hoch ist das Paket, wenn man insgesamt 328 cm Geschenkband braucht?
Glb deinen Losungsweg an.

fffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffff

[ zp:4.50em=200emv |
| 328cm -200cm -80cm=48cm v [
48cm:4=120m v

**********************************************************
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Das Paketist __12€m __ hoch.

Karim hat eine Sachaufgabe folgendermafen geldst:

OF: 2 8 Uhr 11: 0% Uhr

3h 39 min

3h39min +15min =3h 5% min
A:Jenm‘ge\rs Zu3€ahv-t dauert heute 3h5 % min.

Formuliere eine passende Sachaufgabe mit Fragestellung.
z.B.: Jennifers Zug fahrt normalerweise von 07:28 Uhr bis 11:07 Uhr. v

Heute braucht er 15 min langer. v

Wie lange dauert Jennifers Zugfahrt heute? v

_ /3
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9  Ein Warfel hat die Kantenldnge 30 cm.
a) Gib die Summe der Langen aller Kanten des Wiirfels an.
s Rt s s R Rt M At R A Bt s M S At A s W S et ) IO
Die Summe der Langen aller Kanten des Wiirfels ergibt ___360cm v/
b) Ein groBer Wirfel besteht aus 27 kleinen Wiirfeln, die alle gleich sind.
Wie viele kleine Wrfel liegen entlang einer Kante des groBen Wurfels? Kreuze an. | _ /1
] 2 [X]v3 ] 7 ] 9 e
10 Das Diagramm zeigt, wie viele Runden die Schilerinnen und Schiler der Klassen
4 a, 4 c und 4 d bei einem Spendenlauf jeweils insgesamt gelaufen sind.
a) Lies aus dem Diagramm ab, wie viele
Runden die Kinder der Klasse 4 d insge- 70 v _ N N
samt gelaufen sind. K5
Sie sind insgesamt __71v_ Runden 60
gelaufen.
g 50
b) Die Kinder aus der 4b haben insgesamt 2
68 Runden geschafft. T 40 _ AN
Zeichne die fehlende Saule in das Dia- 8 K5
gramm ein. S 30
<
20
10
0
4a 4b 4c 4d
c) Berkay, Renate und Usain haben pro Runde den gleichen Geldbetrag bekommen.
Vervollstandige die Tabelle. _ /2 W
K2
Name | Runden | Geldbetrag =~ 7T
Renate | 5 350€
Usain | 16 M20€
d) Der Schulleiter spendet fur je zehn gelaufene Runden einer Klasse zusatzlich 1 €.
Fdr die Klasse 4 e spendet er deshalb 7 €. _ /2
Wie viele Runden kdnnen die Kinder der Klasse 4 e insgesamt gelaufen sein? K2
Gib die kleinstmdgliche und die groBtmdgliche Anzahl gelaufener Runden an.
kleinstmdgliche Anzahl: __70 v gréBtmadgliche Anzahl: __ 79 v




